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Frau Kreisratin
Undine Fritzsche

ausschlieflich per E-Mail

Datum: 04.03.2021

nachrichtlich; Fraktionsvorsitzende, fraktionslose Kreisrite

Hausliche Gewalt

Sehr geehrte Frau Kreisratin Fritzsche,
Ihre per E-Mail am 08.02.2021 eingegangenen Anfragen beantworte ich wie folgt:

1. Gab es im Jahr 2020 im Erzgebirgskreis eine Zunahme an Fillen hauslicher Gewalt?
Bitte méglichst Aufschliisselung nach Altersgruppe und Geschlecht.

Da Zahlen fir das Jahr 2020 erst im lll. Quartal 2021 verfligbar sind, kann dazu zum jetzigen Zeit-
punkt keine Aussage getroffen werden. Die Erhebung der Daten erfolgt auch nicht durch den Land-
kreis. Wegen der Einzelheiten verweise ich daher auf die Kriminalstatistik des Freistaates Sachsen.

2. Wie waren die zwei Frauenschutzwohnungen des Landkreises 2020 belegt?

Hierzu wurde zeitgleich eine Anfrage von Frau Kreisratin Loth (DIE LINKE) gestellt, auf die ich ver-
weise.

3. Ist eine umfassende Betreuung der Frauen und Kinder in den Schutzwohnungen gewahrleis-
tet?

Die soziale Begleitung und Beratung der aufgenommenen Frauen konnte durch die Sozialpddago-
gen des jeweiligen Tragers sichergestellt werden. Beschwerden, dass dies nicht gewéahrleistet
wurde, sind meinem Haus nicht zur Kenntnis gelangt.
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4. Wie sieht wihrend der Corona-Pandemie - also seit Anfang 2020 - die Praventionsarbeit be-
ziiglich hauslicher Gewalt aus?

Coronabedingt war die Durchfiihrung von préventiven Veranstaltungen {(Workshops, dffentliche
Vortriage, Praventionsarbeit gegen hiusliche Gewalt in Schulen, etc.) nicht méglich.

Stattgefunden hat die Netzwerkarbeit - hier die Zusammenarbeit und das Wirken verschiedenster
Beratungs- und Unterstiitzungseinrichtungen. Der Zugang zur Beratung als niedrigschwelliges An-
gebot der Pravention wurde u. a. sowohl bei verschiedenen Tragern als auch im Referat Jugendhilfe
sichergestellt.

5. Welche Aufklirungs- und Offentlichkeitsarbeit zum Thema hi3usliche Gewalt betreibt der
Landkreis seit Beginn der Corona-Pandemie bis jetzt?

Seit der Corona-Pandemie hat sich die Offentlichkeitsarbeit nicht verandert. Sie beschrankt sich
auf die Bekanntgabe der Beratungsangebote in Flyern der Trager.

Mit freundlichen GriRen



